

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年1月 星期一
26 农历甲午年十二月初七
十六立春
天气：阴天，部分地区有霾；偏北风2-3级；
14℃—10℃；昨日市区空气质量：重度污染

今日12版
总第14408期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

见山见水见乡愁 宁波多措并举改善民生福祉

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
经济社会转型发展三年行动计划一年间

本报讯(记者余晓辰)越来越高的森林覆盖率,城中村改造后簇新又不失古韵的街区,一幢比一幢“高大上”的保障住房,装备设施全新升级的校区、健身场所和医院……刚刚过去的2014年,我市把民生福祉改善作为实施经济社会转型发展三年行动计划的重中之重,一座看得见山、望得见水的魅力港城正迈步走来。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。2014年,我市加快生态保护与治理、固废处理等生态环境保护设施建设,截至11月底,森林宁波建设完成沿海基干

林带人工造林144公里、造林1.4万亩。全市共建设省市级森林城镇85个,省市级森林村庄1034个。在杭州湾国家湿地公园,宁波最美的海岸线裙裾摇曳。更多的生活垃圾被用于焚烧发电,为废弃物开启绿色“奇幻之旅”。

与此同时,我市不断优化人居环境,积极推进城市景观绿化、干道和背街小巷整治、城中村改造、老旧小区改造等领域建设。去年,全市累计进行旧住宅区、城中村、旧厂区改造2041.59万平方米,占全年目标任务的324.06%。背街小巷整治全力推进,中心城区90条背街小巷完成“整容”,各区还对部分背街小巷进行了文化挖掘。“三江六岸”品质不断提升,滨江休闲带花草葱郁,母亲河焕发全新光彩与魅力,休闲长廊人头攒动,愈发成为现代化国际港城的“点睛之笔”。

宁波不断加快社会民生事业发展,推进科技教育、医疗卫生、文化体育、社会福利、保障性住房等领域的建设。截至去年11月底,“三年行动计划”社会事业项目完成投资40.6亿元,完成目标任务的143.1%。4万套保障性安居工程开工,廉租房与公租房实现并轨,保障住房困难家庭9514户,基本实现了低收入住房困难家庭“应保尽保”。宁波工程学院杭州湾汽车学院校区启用,为我市汽车产业大发展输送人才。鄞州明州医院二期扩建,市民就医更加便捷。市奥体中心开工,一座既能满足群众健身需求,又能承接大型赛事的现代化体育场馆,两年后将在宁波揭开面纱。

《手握乡愁告别城中村》
见第4版

一个大学科技园串起多个协同创新平台

镇海“一核两带”启航“宁波智谷”

本报讯(记者吴华清 王量迪 镇海记者站张寒)中国工业设计领导者与第一品牌“洛可可”来了,中国最火爆的智能硬件孵化平台“太火鸟”也要来了!

最近,位于镇海的宁波市大学科技园,引发全国文创“巨头”的频频关注,一批顶级文化创意公司相继入驻。这个由科创大厦、汇智大厦、扬帆楼、启航楼和42幢“小洋房”组成的核心区内,每天在上演着创新创业神话。2013年入驻的“首游”公司,当年产值过千万元,去年超过5000万元。“今年的目标是1个亿!”公司总裁沈乐介绍,去年市“五个一工程”奖3部动漫作品中就有2部是园区企业创作的。

宁波市大学科技园是由镇海区政府与宁波大学、宁波工程学院、浙江纺织服装职业技术学院及中科院宁波材料所合作共建的创业创新平台,2010年1月份通过国家级大学科技园评审,成为我市唯一的国家级大学科技园。2012年4月以来,镇海几乎以“一天新增一家”的速度,集聚了700多家文创业企业,其中507家落户市大学科技园,近5000名人才在此安家,其中“国干”人才3名。

“近年来园区建设成效不错,城市经济集聚区规模初显,但园区领军企业较少,文创产业的规模效应、扩散效应、品牌效应尚未真正形成。”市大学科技园管委党工委副书记、常务副主任叶秀英

介绍,去年12月,镇海区确立“一核两带、整合提升”新战略:在做大做强市大学科技园核心区的同时,建设沿中官路创新产业带及镇海新城商务楼宇城市经济产业带,隆起一个协同创新高地。

一个大学科技园,串起了宁波新材料初创产业园、清华校友创新创业基地、宁波西电产业园、宁波中欧国际应用能源研究院、区海外高层次人才创新创业基地、区众创园等多个协同创新平台。镇海不仅创造了一种“没有围墙的科技园”建设新模式,也由这迈向打造“宁波智谷”和城市经济强区的征程。

目前,在市大学科技园,文创企业和工业企业联动发展格局也在加快形成。阿

里巴巴授权宁波服务中心——宁波恒隆高科公司与镇海区装备制造产业协作联盟合作共建的阿里巴巴·镇海装备制造产业项目快速推进,动漫企业与衍生产品生产企业的新型合作、设计公司与企业企业的合作发展模式已悄然转型。

叶秀英说,建设“宁波智谷”,不拼优惠政策而要拼服务,将为来园区创业的企业提供全过程、全方位、一站式的无缝对接与“妈妈式”服务,“3年内,大学科技园将吸引1000家以上企业入驻,‘一核两带’将被打造成为产业互联网高地、创业生态新引擎、轻资产高端综合科技城。”

(相关报道见第6、7版)

“不合时宜”等来的好日子

本报记者 周骥 北仑记者站 金旭孟



达峰集团在坚持走品质之路的同时,通过智能立体仓库减少用地人成本,提高产品的市场竞争力。图为该公司员工在操作智能立体仓库存储货物。

行进宁波 精彩故事
寻找宁波经济新常态⑥

新常态之市场竞争:过去主要是数量扩张和价格竞争,现在正逐步转向质量型、差异化为主的竞争。

“此前日子难过,此后日子好过!”把国际金融危机爆发作为“分水岭”,达峰集团“少东家”林玮这样形容“前后之别”,足以让一大帮企业经营者心生嫉妒。

站在座位数翻了几倍的立体仓库边,这位一脸敦厚、理工男气质的二代,一再感叹新工厂仍然难解公司产能之渴。新工厂总投资3000万美元,去年底开始试生产,达产后能让达峰产能翻倍,却仍得靠压缩仓库用地,为新的生产处理线腾出空间。

翻开达峰机械、敏达机电合并的集团营业报表,柱状图上同样有着明

显的“分水岭”:公司创办后的数年,年营业额虽有增长,但一直在几千万元人民币徘徊,自2009年冲破1亿元后,连续“拉升”,2014年实现了6亿元的销售,粗略一算,平均年增幅超过了35%。

达峰有什么秘诀?“品质。”林玮信给出了两个字的简单答案。专注于汽车紧固件的达峰,产品遍布汽车全身,包括内饰、车身、底盘、变速箱乃至发动机,各种强度、性能的车用螺栓、螺母等几乎都能生产。

达峰是幸运的,赶上了中国汽车消费井喷期;达峰又没那么“走运”,因为坚持品质第一的经营理念,起初到国内各大整车厂竞标,总因产品价格高过对手不少而屡屡败北。当时,国内汽车品牌正以价格竞争抢占市场,要求供应商提供低价产品,达峰的“高冷”价格显得那么“不合时宜”。

安全稳定对汽车来说是生命线,紧固件更是安全稳定的关键。达峰没有妥协,反而以高品质产品顺利挺进欧美市场,为拓展国内市场赢得了时间和空间。近年来,国内整车厂家逐渐淘汰了产品性能不稳定的供应商,达峰的高质高价渐渐闯出了名堂。

江淮汽车在自主乘用车上率先选择了价格高出两三成的达峰产品,世界知名汽配企业法雷奥把达峰评为亚洲最佳供应商……

【下转第3版①】

大活动提升宁波文化软实力

列市首位。宁波博物馆与故宫博物院、南京博物院一起荣膺2014年度“全国最具创新力博物馆”大奖。

持续举办国际级艺术赛事,提升市民高雅艺术欣赏能力,成功打造城市国际化文化品牌。第六届国际声乐比赛吸引全球40个国家和地区的431名选手参加初赛,85位选手进入决赛,参赛国家和地区数量以及参赛选手人数创新高。

文化企业组团参加智博会、深圳文博会、义乌文交会、杭州国家动漫节等重点展会,收获颇丰。首次赴台参加海峡两岸文化创意与传统艺术展,推动了宁波与台湾在文化创意产业领域的产业合作。以动漫企业为主力军参展香港国际授权展,深受来自韩国、印度、新加坡、法国等国家客商的关注。

对外文化交流开创新思路,我市演艺集团的剧目《十里红妆·女儿梦》以商演的形式,登上美国纽约林肯中心的舞台,票房收入逾350万元,走进了纽约主流人群的消费视野和文化生活。《人民日报》、新华社、《纽约时报》等国内外众多主流媒体展开了图文并茂的报道。剧组还深入纽约各界,向当地艺术家、大学生、市民传播中国传统文化,介绍宁波,向世界展示宁波和宁波文化之美。

(相关报道见第8版)



今日推荐

“以房抵债”是否靠谱?



第2版

非法传销 换了“马甲”防不胜防

第3版

看纬度还是看温度 南方该不该供暖?

乌克兰居民区 遭炮击致30死93伤 总统波申科宣布25日为全国哀悼日

第10版

百天缴毒44.1公斤 查处“瘾君子”近5000人次 我市警方盘点“百城禁毒会战”



本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 钟陶行 杨照瑾)记者昨日从市公安局获悉,从去年10月“百城禁毒会战”开始以来,我市警方取得阶段性成果:破获各类毒品案件455起,缴获毒品44.1公斤,加工原料20公斤,抓获毒品犯罪嫌疑人734名,查处吸毒人员4933人次。

据悉,在此次会战中,我市警方屡破大案,破获公安部毒品目标案件5起,省厅目标案件10起,查处吸毒人数、缴获毒品数和强制隔离戒毒数均绝对数均列全省第一。其中,“10·10”毒品案一举抓获涉案人员172名,缴获冰毒20多公斤,取得我省会战以来最大战果,同时此案也是宁波历史上最大的毒品案件。

最给力的抓捕: 宁波最大毒案破获

据悉,“百城禁毒会战”开始以来,我市警方全力以赴,已连续多次破获大案。

去年,警方在打击零包毒品案件时有了意外发现,一名叫“阿军”的男子“出货”频率很高。进一步查证得知,阿军手底下有一个叫小兵的主要马仔,负责为其送货。

小兵年纪不大,平时却穿着一身僧衣,顶着个光头还挂着一个“乾坤袋”,一副出家人打扮。小兵的“特殊身份”让阿军很满意,每次“出货”他都会把成袋的冰毒装进小兵的“乾坤袋”里,以便于掩人耳目。

比他们更狡猾的是阿军的上家——“姚哥”,他是这个横跨江东、江北、鄞州、宁海、舟山等地特大贩毒团伙的核心人物,【下转第3版②】

主城区公交分担率两年提高6个百分点 逾八成市民对城市交通工作表示满意

本报讯(记者王岚)市治堵办日前传来喜讯:继宁波治堵工作2013年度荣获甬温三城市排名第一的优良成绩后,2014年度获浙江省治堵工作考核优秀。省里还专门给予1000万元的财政补助,专项用于宁波治理城市交通拥堵工作。

根据省政府委托的第三方调查机构抽样调查数据,通过2013、2014年的努力,宁波主城区公交分担率两年提高了6个百分点,达到27.9%,81%的宁波市民对城市交通工作表示满意。

2014年,我市中心城区新建公交首末站11个,净增355辆公交车;新建210个公共自行车网点,新投放6003辆公共自行车;新建成公交专用道41.7公里,总里程增至81.2公里;30条公交线路实现平均提速15%以上;轨道交通1号线一期顺利开通运营,与之配套接驳的“P+R”换乘停车场、公交首末站、公共自行车网点、公交停靠站等同步建成投入使用。

优化城市路网和停车系统再发力。2014年,我市新建和改造了29条城市

道路,总长30.61公里;开工建设22条道路,长33.87公里;有效改善了人民路(第三医院周边)等5处堵点的交通通行情况;建成第一医院天桥等10处过街设施;启动老旧小区停车整治三年行动计划,20余个老旧小区完成停车位改造,新增停车位3200余个;完成建设专用停车位约9.2万个,其中主城区约3.4万个。

公交场站综合体建设等治堵创新举措受关注。去年,我市启动了中医院北、外滩中心、南塘老街等一批公交综合体。

我市出席省人代会代表返甬

本报讯(记者龚哲明)省十二届人大三次会议在圆满完成各项议程后于昨日下午在杭州闭幕。我市出席会议的省人大代表返甬。

会议期间,宁波代表团代表认真审议了省政府工作报告、省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报

告、省人民检察院工作报告,并就事关宁波经济社会发展和人民群众切身利益的重要内容,向大会提交了4件议案和77件建议。会议还表决通过《浙江省社会养老服务促进条例》,顺利完成选举任务,选举毛光烈为省十二届人大常委会副主任。

博采众长地方性法规质更高 市人大常委会开门立法“接地气”

喜迎市两会

本报讯(记者龚哲明)在去年底市十四届人大常委会第二十次会议上二审并准备提交今年2月市人大常委会表决的《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例》草案,吸纳了在我市的全国、省、市、县(市)区、镇(乡)五级人大代表意见。这是市人大常委会开门立法的一个典型例子。

市人大常委会确定的24个基层立法联系点是开门立法的重要渠道。这些基层立法联系点中有乡镇(街道)、村(社区)、企事业单位、律师事务所、高校和行业协会等。百丈街作为市人大常委会基层立法联系点,提出的两条建议被去年10月市人大常委会会议通过的《宁波市终生教育促进条例》所吸纳。百丈街人大工委主任吴志明说,街道立法联系点与普通市民贴得近、接地气,能够听到最真实的声音,避免立法者“闭门造车”。

法规好不好,关键在实施。市人

大会把法规制定过程当作法规的宣传过程,让社会各界第一时间了解法规、理解法规,为法规出台后顺利实施奠定了基础。一般法规草案一审后,市人大常委会就在《宁波日报》和宁波人大网全文公布公开征求意见,邀请人大代表参与立法调研,听取立法联系点的立法建议,听取法工委委员和法制委咨询员等专家学者的意见建议,还根据法规所规定的内容不同,有针对性地召开法规征集意见座谈会,主动走访有关单位充分听取意见。

《宁波市城市房屋安全使用管理条例》是一件实施了十多年的法规,其间经历过两次修改,去年12月25日,这件法规再次提交市人大常委会会议审议。而这一次修改还与余姚四中学生一次社会调查有关。原来,有关部门在房屋安全鉴定申请中的具体规定和《宁波市房屋安全使用管理条例》对房屋安全鉴定中各方主体的责、权、利缺乏明确,像一道“门檻”挡住了老百姓申请鉴定的脚步。于是,学生们提出了修改建议,便利老旧小区居民做房屋安全鉴定的建议,最后被市人大常委会法工委采纳并付诸行动。这是市人大常委会开门立法的最生动景象。

法规好不好,关键在实施。市人